
 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 375/4, 128 01  Praha 2 
tel./fax: +420 224 971 111, e-mail: mzcr@mzcr.cz, www.mzcr.cz 

Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZd) na žádost o informaci dle  

zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 

předpisů 

Vážená paní xxx,   

k Vaší žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne  

24. ledna 2026, evidované pod č.j. xxx, kterou jste vznesla níže uvedené dotazy: 

„žádáme o poskytnutí následujících informací a dokumentů, které se týkají stanoviska 

Ministerstva zdravotnictví (dále jen „MZ“) k posouzení akustického dopadu větrných 

elektráren (VTE) 230m vysokých v projektu Větrný park Haná “ Koncepce území 

zelená Haná”/ https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_OLK1019?lang=cs  

1. Veškeré výpočty a podklady použité MZ při stanovisku o hlukovém dopadu VTE 

230m, včetně: o výpočtů provedených programem Cadna A (verze 2018),  

o parametrů zdroje hluku, vstupních dat a předpokladů použitých při výpočtu,  

o výsledků vyhodnocení hladin hluku a srovnání s limity 50/40 dB.  

2. Dokumentaci a odůvodnění metodiky Cadna A pro posouzení hluku VTE, včetně 

informací, zda byla tato metodika validována pro rotorové zdroje hluku a nízkofrekvenční 

složky typické pro VTE.  

3. Jakékoli zahraniční odborné studie, výpočty či empirická měření hluku VTE, 

které MZ použilo nebo zohlednilo při posouzení akustického dopadu pro větrné 

elektrárny obdobných parametrů.  

4. Metodiku měření a hodnocení infrazvuku a nízkofrekvenčního hluku, která byla 

použita nebo je doporučována MZ pro posuzování vlivu VTE na lidské zdraví, včetně: o 

rozsahu frekvencí,  

o použité přístrojové techniky,  

o časových period měření,  

o způsobu interpretace výsledků ve vztahu k mezinárodním normám a zdravotním 

limitům.  

5. Oficiální stanovisko MZ k otázce zdravotních dopadů nízkofrekvenčního hluku a 

infrazvuku generovaného VTE, zejména s ohledem na rostoucí počet zahraničních 

odborných posudků a studií, které tento problém řeší.“ 

 

uvádíme následující: 
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Veškerá spisová dokumentace k zjišťovacímu řízení k záměru „Koncepce území zelená 

Haná – zahájení zjišťovacího řízení, OLK a ZLK“ je vedena pouze v elektronické podobě 

v IS EIA: https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_OLK1019?lang=cs. 

 

Ad 1) 

Odkazujeme na veškeré materiály vedené v IS EIA, viz výše uvedený odkaz. 

 

Ad 2) 

Odkazujeme na veškeré materiály vedené v IS EIA, viz výše uvedený odkaz. 

 

Ad 3) 

Odkazujeme na veškeré materiály vedené v IS EIA, viz výše uvedený odkaz.  

S ohledem na návrhové řízení, věcně odborný útvar posoudil předloženou dokumentaci 

v předloženém rozsahu od stavebníka. Neexistuje žádný zákonný požadavek nutnosti 

posouzení nebo srovnání s jinými obdobnými záměry.  

Nadto posuzovat mezi sebou obdobné záměry je de facto vyloučeno. Nelze si představit, 

že záměry takového charakteru a zejm. lokality, do kterých se umisťují, by byly alespoň 

přibližné nebo snad identické, a to jak v českém měřítku, tak i v tom evropském. 

 

Ad 4) 

Zde odkazujeme na veškeré materiály vedené v el. spisové služně a IS EIA (viz shora). 

Dále doplňujeme o odkaz na metodiku pro měření a hodnocení hluku v mimopracovním 

prostředí, která vychází z různých právních předpisů, technických norem a směrnic (viz 

kap. 2. citované dokumenty). 

 

Ad 5) 

Předmětem InfZ nejsou dotazy na názory, budoucí rozhodnutí a vytváření nových 

informací. 
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